
 

 

 

 

 

 

Ata da 19ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Aos vinte um dia do mês de junho do ano de dois mil e dez, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Jocimar de Santana Silva, Luis Carlos de Melo, 

Lauri Gomes de Oliveira, Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a 

Presidência do Vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e 

por não haver nem uma observação, o Presidente colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretaria que efetue a leitura das correspondências recebidas desde da 

última sessão. Em seguida o Presidente deixa a Tribuna a Disposição dos 

Vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Luis 

Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, senhora secretária, nobres 

vereadores, quero agradecer a presença do pessoal do colégio André 

Maggi, também o pessoal do Seringal obrigado pela presença, eles que aqui 

vem senhor presidente para aclamar a respeito da agricultura familiar, e nós 

vereadores temos que sensibilizar e ajudar a agricultura familiar de nosso 

município para que ela venha se desenvolver e para isso nós temos que 

praticar atos que venha sensibilizar o prefeito, os deputados enfim todos 

que possam ajudar para isso acontecer e com isso peço desde de já o apoio 

dos nobres colegas e para assim ajudar esse pessoa a desenvolver seus 

trabalhos, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra à vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo presidente, 

excelentíssimos vereadores, cidadãos aqui presentes, professora Márcia e 

professor Clodoaldo muito obrigado por trazer seus alunos do colégio 

André Maggi e é uma honra recebe-los aqui, venho à tribuna para 

cumprimentar vocês e dizer que essa Casa de Leis tem a honra de atendê-

los, não é sempre que está cheio assim e digo com muito prazer que é 

muito bom, trabalhar com esse público que está prestigiando, está em busca 



 

 

 

 

 

 

de seus direitos, e quero dizer que vocês estão de parabéns, obrigado pela 

presença e espero que vocês venham mais vezes durante o ano para vocês 

verem o que é que estão sendo indicados, os vereadores tem boa vontade, 

mas nem sempre o executivo faz todas as indicações mostradas nessa Casa 

de Leis, então não está em nossas mãos o fazer ou não fazer as indicações, 

mas com muito carinho recebemos vocês e muito obrigado. Em seguida 

com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite 

excelentíssimos vereadores, presidente da câmara, público aqui presente, 

quero parabenizar a comunidade do Seringal e também os alunos da escola 

estadual que nos prestigiam essa noite e eu como autoridade, vereador peço 

que vocês venham mais vezes acompanhar nosso trabalho nessa Casa de 

Leis, esse é o Poder Legislativo de Feliz Natal e nós estamos ai 

preocupados e muito com o nosso município, estamos vendo nosso 

município diminuindo a população, mas há uma preocupação muito grande 

nessa Casa, principalmente do vereador que vós fala e apoiando e 

ajudando, fazendo o possível a nosso alcance para como já disse a 

vereadora o poder legislativo indica, vota projetos, mas quem executa é o 

executivo, então nós votamos as leis, fizemos indicações, fizemos os 

requerimento, está ai na pauta, mas dependemos sempre do executivo, 

quando se fala em agricultura familiar parabenizo  aqueles que estão no 

campo, em sua propriedade defendendo o alimento de sua família, e 

incrível presidente, o presidente nacional Luis Inácio Lula da Silva ele tem 

uma preocupação muito grande com a agricultura familiar, inclusive é uma 

preocupação ali que a população brasileira nos anos vinte e trinta estavam 

mais no campo e hoje estão mais aglomerados nas favelas, cidades e isso é 

preocupante pois os pequenos agricultores saíram do campo, vieram para as 

grandes cidades, até passaram fome e necessidades e esse presidente tem 

dado uma olhada até com carinho, o importante é que vá atrás de recursos, 

quando eu estive em Brasília no congresso estive observando há muito o 

que trazer a Feliz Natal para agricultura familiar mas precisamos nós 

vereadores derepente viajar mais e com isso atrás de mais recursos sabe 

exatamente as fontes, porque tem muito a ser investido na agricultura 

familiar a questão e ir buscar e eu estive em Brasília por quatro dias e 

estava observando que temos condições de trazer, e quero parabenizar os 

que estão organizando as associações isso é muito importante, porque 

quando você funda uma associação você se organiza em grupo e isso 

chama a atenção não só dessa Casa de Leis mas do executivo municipal, 



 

 

 

 

 

 

estadual, nacional e ai sucessivamente é importante o cooperativismo e isso 

é as associações trabalhando pelo bem estar da comunidade do campo e do 

interior, parabéns  para os agricultores de nosso município. Em seguida o 

vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos pede para que o vereador 

Luis Carlos de Melo que presida a sessão para o mesmo fazer uso da 

palavra, boa noite senhor presidente, demais vereadores e vereadora queria 

aqui em nome do senhor Ezequiel cumprimentar a toda comunidade do 

Seringal, aos professores Clodoaldo, Márcia a toda comunidade escolar que 

aqui se encontra, também quero cumprimentar nosso amigo e ex vereador 

Petea obrigado pela presença de cada um dos senhores que deixaram seus 

lares para virem aqui iniciar os trabalhos e  reivindicar, eu sempre digo que 

o patrão não pode contratar o funcionário e deixar quatro anos sozinho no 

serviço sem ver seu trabalho, a mesma coisa aqui se vocês não fiscalizam o 

trabalho de seu vereador o vereador não produz, e é muito bom ver a Casa 

cheia, faz com que o vereador mostre serviço, vocês reivindica o vereador 

o vereador reivindica o executivo, o estado enfim, o poder federal para que 

as coisas possam acontecer e sabemos que todas as coisas de nosso país 

tem uma burocracia muito grande, leva-se tempo para acontecer mas não é 

impossível, e quero aqui parabenizar o pessoal da Secretaria de Educação e 

Desporto de nosso município onde no final de semana promoveu a gincana 

de Feliz Natal onde grande parte da população participou proporcionando 

divertimento e momentos de lazer para as famílias, quero aqui também 

lamentar a ausência do nosso vereador Ezequiel Raimundo que 

infelizmente sua sogra se encontra muito mal em Cuiabá  e ele teve que 

deslocar para lá hoje no meio da tarde e as notícias que chegaram não são 

boas, então por isso, infelizmente teve que sair a pedido de seus familiares 

para fazer uma despedida  a sua sogra, e deixo essa triste notícia, vereador 

Lauri o senhor vem a tribuna e fala e eu sempre gosto quando fala, onde 

tem uma inspiração de Deus muito forte isso é bom, mas devemos lembrar 

que apesar da boa fé do nossa presidente na agricultura familiar 

infelizmente as coisas não acabam chegando na corda final da linha que é o 

agricultor, que é o pai de família que trabalha e depende de recursos que as 

ações são tomadas pela presidência da república mas por vez acabamos de 

constatar que nem sempre é o presidente que manda nesse país, o sistema 

que é feito em nosso país dificulta uns e acaba atrapalhando outros  mas 

nós estamos aqui a disposição e as portas estão sempre abertas  para as 

cobranças para que vocês viessem e trouxessem para essa Casa as 



 

 

 

 

 

 

reivindicações dos senhores para que agente possa estar somando, inclusive 

nós vimos aqui antes na leitura das correspondências cinco ou seis 

indicações sendo apenas uma para esse município dos deputados que nós 

reivindicamos em Cuiabá e eles fizeram nosso pedido para a comunidade o 

Seringal e mais três pro assentamento ENA, então nós temos pedido, lutado 

a que o vereador pode fazer mas as vezes as coisas não acontecem como 

agente sonha, mas o importante e não desistir e continuar lutando, como já 

disse o vereador Lauri, temos que correr atrás, eu não gosto muito desse 

termo mas já está sendo traçado, então era só isso um boa noite a todos. Na 

sequência fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, mas é 

isso vereador nós temos mais que brigar para que as coisas aconteçam em 

nosso município e para isso acontecer temos que cobrar aqueles que foram 

eleitos em nosso município na região do estado de Mato-Grosso os 

deputados estaduais para que façam suas reinvidicações aos governantes 

para assim ajudar nossa comunidade, em seguida o mesmo devolve a 

presidência ao vereador Adriano Aparecido Silva Santos para prosseguir os 

trabalhos. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 

quorum presente, e a mesma informou que estavam presente oito 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Requerimento nº 

015/2010, para que seja requerido ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 

Senhor Antonio Domingos Debastiani, o presente requerimento, para que o 

mesmo ceda uma patrulha agrícola em comodato à comunidade do seringal, 

para atender as necessidades dos pequenos produtores daquela comunidade. 

E que seja administrado o uso desta pela Associação dos Pequenos 

Produtores daquele local, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Requerimento nº 015/2010, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, 

retornando mais uma vez a tribuna para pedir o apoio dos nobres colegas 

para estarmos concluindo e aprovando essa matéria para atender os 

produtores da comunidade o Seringal, comunidade essa que já visitei várias 

vezes e sempre bem vindo, o Pererinha já esteve lá, mas não está presente 

hoje, mas assim tivemos a reivindicação deles para que tivéssemos uma 

patrulha para atender a necessidade daquele local e ai resolvemos fazer esse 

requerimento ao prefeito e sabemos que têm no nosso município duas 

patrulhas que foram pedidas ao governo federal e a outra pelo estado 



 

 

 

 

 

 

e se concluirmos essa matéria acredito que conseguiremos alavancas a 

agricultura familiar em nosso município que é de grande necessidade, hoje 

nós vemos ai lavoreiros parando, e então temos que dar suporte para que o 

pequeno produtor possa surgir e assim nosso município andar, gerar 

emprego, renda, para que esses cidadãos possam ter seu pão de cada dia na 

sua vida, e quero pedir também senhor presidente para que nós possamos 

estar conversando com o prefeito, infelizmente o nosso secretário de 

agricultura o seu Laurindo estava fazendo um trabalho bem feito mas veio 

a adoecer , e não sei como vai ficar a situação dele, mas temos que tomar 

uma providência para que possa colocar um novo secretário, para atender 

as necessidades de nossos pequenos produtores de nosso município que são 

grandes, e hoje nós vemos ai que tem possibilidade de estar atendendo os 

cidadãos mas precisamos de um projeto por trás disso, então peço ao 

senhor para que tenha mais possibilidade com o prefeito para que possa 

estar atendendo o pedido dos produtores, e quero dizer que devido ao 

Laurindo fui a Cuiabá e conversei com o secretário Gilson a respeito do 

galinheiro e consegui implantar para que ceda um galinheiro para poder 

ajudar a comunidade e também com o resfriador de leite que já foi 

conseguido a atender a comunidade, obrigado. Em seguida com a palavra  

o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a tribuna para falar sobre o 

requerimento da bancada PMDB, PDT e PV, mas não queria que tivesse só 

esses três nomes nesse requerimento derepente uma falha minha que queria 

que tivesse mais nomes presidente é algo importante à comunidade, que já 

no requerimento teria que ter mais nomes, mas tudo bem temos aqui Luis, 

Pastor Lauri, Antonio Alves, e eu quero falar que isso aqui chama-se 

democracia e se começa a trabalhar com grupos dar atenção a associação e 

passar as associações alguma responsabilidade também que a prefeitura 

cuida, mas que a responsabilidade é da comunidade também isso é muito 

importante quero dizer para comunidade os associados que repasse a 

responsabilidade para a associação e a prefeitura para um trabalho de 

fiscalização isso é importante porque a comunidade quer ver se 

beneficiando diretamente dessa patrulha agrícola, não só comunidade do 

Seringal mas também o ENA  que certifiquem isso na medida do possível e 

eles querem que eu faço ao nosso executivo que entenda o que está sendo 

feito no requerimento é simplesmente delegando as comunidades que 

venha somar com o município e fazer a diferença, isso aqui presidente nós 

precisamos, a Casa de Leis a necessidade nossa e ir a Brasília eu o convido 



 

 

 

 

 

 

para ir na semana ou na outra para que levássemos esses pedidos que com o 

nome na mesa exatamente os ministérios que falam a respeito disso para 

que seja feito justamente o que é feito em outros municípios e seja feito no 

nosso também, porque dinheiro tem para mandar patrulha agrícola, para 

arborização, mas nós precisamos senhor presidente é fazer isso ai, quando o 

senhor falou nós devemos ir é um gesto que eu tenho de falar e me cobro 

por causa disso, e hoje passou amanha ta passando, mas sempre me cobro 

por estar trabalhando tão duro hoje, então amanhã eu vou me cobrar para 

trabalhar muito mais pela comunidade, sociedade e principalmente que tem 

visto pelo nosso município, tem vindo a essa Casa de Leis mostrar que 

estão preocupado com o que é para ser feito e eu quero também deixar 

desculpe pela solenidade do que já foi falado na reunião anterior se alguém 

tiver interesse em ver o quanto esses vereadores tem trabalhado observado 

as atas anteriores, já foi feito mas se puderem observar anteriormente, 

simplesmente fica ai a minha colocação  e eu peço que a nobre bancada do 

PSDB e do DEM vote a nosso favor no requerimento, obrigado. Em 

seguida com a palavra o Presidente Adriano Aparecido Alves Silva dos 

Santos, vereador Lauri quando o senhor disse que gostaria de ter o nome 

dos nobres vereadores na matéria é só uma questão da bancada de ter 

protocolado a matéria, mas eu tenho certeza de que os nobres vereadores 

dessa Casa apesar da ausência do senhor Ezequiel hoje são favoráveis, 

inclusive antes mesmo de ele ter ido a Cuiabá já tinha dito que era 

favorável sim, portanto eu também gostaria que na próxima matéria que a 

nossa bancada tivesse os nomes dos nobres vereadores afinal de contas eu 

tenho certeza que todas elas são benéficas a nossa comunidade e é de 

grande interesse para toda sociedade e quero parabenizar não a mim mas  

pois o presidente não vota sozinho, só em caso de empate mas os senhores 

tem dado os votos de competência e preocupação com a sociedade, nós 

tivemos vereador Luis apenas três indicações se não me falha a memória 

que foram reprovadas por essa Casa todas as demais foram aprovadas então 

mostra que todos os vereadores estão preocupados em atender a sociedade, 

e não porque se trata do partido a b ou c, onde isso é louvável, e com isso 

estamos de acordo. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Jocimar 

de Santana Silva, boa noite senhor presidente, vereadores, quero saudar o 

público presente boa noite a todos e obrigado pela presença, eu venho 

senhor presidente para parabenizar a bancada pelo requerimento aqui e ao 

mesmo tempo deixar meu apoio a essa matéria que é de extrema 



 

 

 

 

 

 

necessidade a comunidade do Seringal com essa patrulha agrícola e deixo 

meu apoio, parabéns Luis pela matéria e obrigado. Na sequência fazendo 

uso da palavra o vereador Silvio José da Silva, boa noite senhor presidente, 

vereadora e vereadores, quero cumprimentar aqui também o Petea, público 

presente, a comunidade do Seringal, os alunos do colégio André Antônio 

Maggi, obrigado pela presença de todos, venho para parabenizar pela 

indicação que é de grande importância pro município temos que trabalhar 

em prol da comunidade do pequeno agricultor porque é isso que alavanca 

nosso município não só isso mas precisávamos de mais pessoas para dar 

assistência ao agricultor onde e ele que faz girar nosso município assim 

contribuindo para nossa receita, obrigado. Em seguida com a palavra o 

vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna quero cumprimentar os 

que acabaram de chegar e agradecer ai o apoio dos nobres colegas e dizer 

que a união faz a força e se sempre formos unidos dessa maneira tenho 

certeza que faremos um trabalho bem feito e sempre atender a necessidade 

do nosso povo e é claro para gerar mais emprego, gerar serviço e acredito 

que esse patrulha indo ao Seringal dando apoio aos pequenos produtores 

com certeza colheremos os frutos com tudo isso, e muito obrigado pelo 

apoio senhores e podem contar comigo, muito obrigado. Coloco em única 

votação o Requerimento nº 015/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 031/2010, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de buscar junto Anatel, 

recursos para a implantação do sistema de cobertura de internet abertos à 

população do nosso município, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, 

Ezequiel Raimundo Pereira e Rogério Leite Lima. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 031/2010, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a 

tribuna para parabenizar a bancada pela indicação já pode contar com meu 

apoio à medida que nossa bancada também vem deixando a favor porque é  

importante isto aqui, muito importante, eu estava observando que em 

alguns lugares do país isso é em toda comunidade, não é restrito a colégios 

ou órgãos públicos mas sim a toda comunidade ta livre, e no momento que 

conseguir essa internet aberta a todos nunca vamos diminuir aqueles que 

são analfabetos nessa área, porque muitos não conseguem pois o custo é 



 

 

 

 

 

 

muito alto, não parece mais sessenta, setenta, oitenta reais por mês vai 

acumulando no final do ano um montante razoável, e tem meu apoio, 

obrigado. Em seguida o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos 

pede para que o vereador Luis Carlos de Melo presida a sessão para o 

mesmo fazer uso da palavra, senhores retornando tribuna, venha pedir o 

apoio a essa matéria e quero deixar o apoio ao senhor Lauri que se mostrou 

favorável, quando nos baseamos para essa matéria, primeiramente a 

internet hoje em dia ela não é mais um instrumento isolado apenas para 

uso, hoje em dia e uma ferramenta de trabalho necessária a todos os 

cidadãos, mas infelizmente como bem disse o vereador Lauri algumas 

pessoas são percas nesse assunto e sempre dependem de uma coisa 

pequena, hoje em dia se facilita tudo pelo e-mail, e as vezes as pessoas 

estão excluídas da sociedade por não telo, e assim um instrumento de 

diversão, informação a todas as pessoas, e devemos seguir exemplo como 

da capital que hoje já se dispõe como outras cidades também de sinal 

aberto de internet vinte e quatro horas por dia, vemos que não parece mas 

cerca de sessenta reais e doze por cento do salário mínimo e isso pode 

pesar como gastos de internet, então esta aqui o meu pedido de apoio aos 

senhores a esta matéria de suma importância, obrigado. Em seguida com a 

palavra o vereador Luis Carlos de Melo, é vereador pode ter certeza que é 

de grande importância e irá atender as pessoas de baixa renda, pessoas que 

não tem condições de pagar internet, e acredito que com essa internet será 

de grande ajuda a nosso povo. Em seguida o vereador Luis Carlos de Melo 

devolve a presidência ao vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos 

para que prossiga os trabalhos. Na sequência com a palavra o vereador 

Lauri Gomes de Oliveira, retorno a tribuna para agradecer por vocês que na 

medida falamos bastante e vocês ficaram só ouvindo mas isso é de praxe da 

Casa discutir e falar, muito obrigado a cada um de vocês e que Deus 

abençoe a todos. Em seguida com a palavra o vereador Luis Carlos de 

Melo, retorno mais uma vez a tribuna para agradecer o pessoal do Seringal 

que vieram solicitar para que fossem atendidos e a pedido da Câmara 

Municipal de Vereadores esperamos que o prefeito se sensibilize e atenda a 

necessidade de vocês, e quero dizer que se precisarem do vereador aqui 

acredito que os demais também para que não deixem de exigir, e sempre 

que tiverem uma idéia que comuniquem a nós para que possamos atender 

vocês, e com isso espero que voltem para suas casas de consciência limpa, 

boa noite e muito obrigado. Coloco em única votação única indicação nº 



 

 

 

 

 

 

031/2010, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores.  


